

日本率先晉級

瑞士平紀錄

當地時間12日(香港時間13日)，加拿大女足世界盃進行了C、D兩個小組的4場比賽。衛冕冠軍日本隊再下一城，率先獲得小組出線權。「死亡之組」再現膠着之態，奪冠熱門美國隊被瑞典逼平。

繼首輪賽事巴西隊奉獻了女足世界盃賽的個人進球總數和年齡最大的進球者兩項紀錄後，瑞士與厄瓜多爾之戰再創新紀錄——瑞士隊的胡姆在下半時5分鐘之內連進3球，上演了時間最短的「帽子戲法」。而瑞士隊以10:1虐殺厄瓜多爾隊，全場11個進球也追平了女足世界盃單場最高進球紀錄。

在首輪以1:0險勝瑞士隊後，衛冕冠軍日本隊次戰略麥隊隊不敢再有絲毫大意，開局僅17分鐘就以2:0奠定勝局。喀麥隆隊雖然在終場前攻入一球，但為時已晚，無法改變此役的敗局。

C組戰罷兩輪，兩戰皆勝的日本隊小組出線已成定局，瑞士與喀麥隆之戰將決定誰將獲得小組第二名。

D組的第二輪賽事繼續在溫尼伯進行。首輪負於美國的澳洲隊迎戰瑞典和瑞典的尼日利亞隊。23歲的小將西索梅二度，助澳洲隊2:0取得本屆盃賽的首場勝利。

稍後進行的美國與瑞典之戰堪稱本屆盃賽小組賽中最具「含金量」的賽事，這場強強之戰一開始就展開激烈拚搶，場面佔優的美國隊卻始終無法攻破對方大門，最終雙方0:0握手言和。

■中新社



美國隊與瑞典隊(黃衫)0:0言和。法新社



唐佳麗在對荷蘭一役表現搶眼。法新社

女足世界盃A組積分榜

(截至香港時間13日)

排名	球隊	場次	勝	和	負	進球	失球	淨勝球	積分
1	加拿大	2	1	1	0	1	0	1	4
2	中國	2	1	0	1	1	1	0	3
3	荷蘭	2	1	0	1	1	1	0	3
4	新西蘭	2	0	1	1	0	1	-1	1

世界盃小組賽最後一輪戰新西蘭

加拿大時間11日(香港時間12日)，中國女足帶着一場經典勝利離開了埃德蒙頓前往溫尼伯。在那裡她們預計將遭受一場煉獄般的考驗。通過它，中國姑娘很有可能浴火歸來，繼續闖蕩更加殘酷的世界盃淘汰階段。

中國女足 歷青春煉獄

中國隊所處的A組形勢正如主教練郝偉賽前預測：彼此實力接近，誰都沒有把握戰勝對手。兩輪小組賽之後，全部4支球隊都存在小組出線或被淘汰的可能，一切都要在最後一輪生死大戰中揭曉。

中國隊將於當地時間15日(香港時間16日上午7時30分)在溫尼伯迎戰一負一平的新西蘭。對手風格與歐美球隊接近，球員身體條件出眾，球風硬朗，以長傳衝吊為主，衝擊力強悍。她們在與荷蘭的比賽中，場面佔據主動，卻被對手一記遠射命中，憾負；在與加拿大的比賽中，她們獲得一個12碼，結果未能射中，憾平。

任桂辛腳法靈秀成核心

對中國隊來說，與新西蘭一戰是場必須要拿下的比賽，如此方能絕對確保小組出線。經過小組賽兩場比賽，中國女足核心已經漸漸露出水面。她就是腳法靈秀的任桂辛。在與荷蘭的比賽中，她發揮得淋漓盡致，既能穩穩地掌控進攻節奏，又能從後場直接準確長傳策動快攻。

一直無核的中國女足慢慢找到了核心，是球隊成長的一個重要標誌。只是這個核心身體有些弱小，防守稍顯吃力，體能也不夠充足，需要其他隊友為她提供更多保護。

如果中國女足此戰獲勝，有可能以小組第一出線，16強賽的對手將是C、D、E組的一支取得第三名的球隊。候選球隊中預計只有澳洲能給中國隊帶來一些麻煩。如果闖過這關，中國隊在8強賽中可能會遇到英格蘭、瑞士或喀麥隆隊中的一支。如能再進一步，準決賽將碰到巴西或日本隊。A組第一通往準決賽的道路能夠避開德國、美國兩支超級強隊，比較通暢。

四種可能 心理決定命運

不過，即使中國隊最後一戰獲勝，而若同組的加拿大隊

戰勝荷蘭，中國隊將獲得小組第二，16強賽將面對C組第二，很有可能是瑞士或喀麥隆。如果過了這關，中國女足8強賽的對手很可能是美國隊。

要是中國隊不能戰勝新西蘭，以小組第三出線，根據賽程設計，16強賽直接將碰強隊——不是德國就是日本。中國隊小組賽還剩最後一輪，面臨四種可能：以小組第一、第二、第三名出線，或小組不能出線。雖然中國隊沒有確保小組第一的條件，但是否能夠晉級16強的命運卻掌握在自己手裡。與新西蘭隊的比賽既是技戰術較量，更將是決定命運的心理大戰，也將是年輕的中國女足在成長過程中必須要經歷的煎熬。

■新華社

■王麗思(左)在對荷蘭一役一劍封喉。新華社

■任桂辛成為中國女足的核心人物。新華社

■中國足球隊在官方微博發布世外賽宣傳片。網上圖片

國足發宣傳片 不輕視任何對手

出征不丹前，中國男足又一次用自我激勵的方式向外傳遞了征戰世界盃亞洲區外圍賽(世外賽)的態度：「不要輕視任何對手！」

中國男足昨日在其官方微博發布了2018年世界盃亞洲區外圍賽官方主題宣傳片，名為《不要輕視任何對手》。

這部長約1分鐘的宣傳片以主帥佩蘭擔當主角，他用法語闡述了甚麼是足球——「力量+技巧+凝聚力！」、「能決定一切的是態度！」、「不要輕視任何對手！」

這部宣傳片發布後，立即引來不少球迷「圍觀」。有人說，「這是中國隊在為自己積蓄能量，賽前調整好心態，避免大意失荊州。」

不過亦有球迷調侃道，「以目前的成

績來看，任何球隊都是中國隊最強有力的對手。」

本月16日，中國男足將在客場迎戰不丹，為了適應當地2300多米的海拔，中國隊此前已抵達雲南進行適應訓練。

■中新社



中國足球隊在官方微博發布世外賽宣傳片。網上圖片

26 比賽項目申請入奧 武術在列

2020年東京奧運委昨天公布了申請進入東京奧運會的26個比賽項目名單，其中於2008北京奧運後被剔除出奧運的棒球與壘球、古老的奧運項目拔河以及極具日本本土特色的相撲等赫然在列。另外，中國功夫武術也再次申請入奧。

據新浪體育消息，去年12月，國際奧委會通過了「奧林匹克議程2020」，賦予主辦城市額外新增一個或多個比賽項目的權利。東京奧運委官員武藤敏郎指出他們選擇項目的標準有三：「在年輕人中廣受歡迎、能推動東京奧運會的舉行以及符合國際奧委會的標準。」

由於棒球在日本非常受歡迎，因此它們是重返奧運的最大熱門。其他呼聲比較高的項目還有空手道、壁球和「日本國技」相撲。此外，自1900年至1920年每屆奧運會都是正式比賽項目的拔河也重新申請加入奧運大家庭。

東京奧運委將在6月22日公布候選名單，獲得提名的項目將在今年8月在東京進行陳述報告，東京方面則將於9月30日前向國際奧委會提出推薦方案。最終的入奧名單要等



中國武術一直致力進軍奧運。資料圖片

到明年8月的里約奧運會前公布。

申請入奧的26個項目名單：棒球、相撲、拔河、武術、空手道、壁球、桌球、保齡球、輪滑、攀岩、衝浪、橋牌、國際象棋、體育舞蹈、美式欖球、馬球、合球(Korfball)、航空運動(Air Sports)、木球(Bowl)、地板球(Floorball)、飛碟(Flying Disc)、籃網球(Netball)、定向運動(Orienteering)、回力球(Racquetball)、水下運動(Underwater)、滑水(Waterski and Wakeboard)。

■記者 陳曉莉

中華拾錦

蘭馬收官 15人破賽會紀錄



蘭州國際馬拉松賽昨起跑。記者蕭剛攝

香港文匯報訊(記者蕭剛、實習記者李娉娉蘭州報導)2015蘭州國際馬拉松賽昨上演破紀錄「狂歡」，男子組前七名、女子組前八名共計15名選手打破「蘭馬」賽會紀錄，與上屆相同的是，男女組冠亞季軍均為非洲選手，2012年女子組冠軍、蘭州本土選手張景霞本次比賽發揮不佳，僅奪得第十名，未能在主場捍衛冠軍頭銜。

蘭州市體育局副局長尚虎珊表示，2小時10分是國際公認優異成績的達標值，在海拔逾1500米的中國西部高原達到或接近這樣的成績非常不易，高原上跑出2小時10分，相當於在平原可以突破2小時5分，由此可見，參加本屆「蘭馬」的選手已達世界頂級水平。

2000單車手太湖晝夜騎行



24小時單車環太湖認證賽昨晨開賽。記者趙勇攝

香港文匯報訊(記者趙勇無錫報導)2015興業銀行盃·中國24小時單車環太湖認證賽昨在無錫拉開帷幕。賽事起終點在無錫市的太湖國際博覽中心，途經蘇州、湖州和常州。共有2000名中外騎手參加這場激情競速。值得一提的是，這項單車騎行盛會也是國內規模最大的、24小時晝夜不間斷的戶外騎行挑戰。

比賽設300公里組和500公里組。今年70歲的南京人張學為是此次比賽中年齡最大的選手，他參加的還是更具挑戰的500公里日行千里組。他說，自己從十五六歲時就喜歡騎單車，幾十年來他從來沒有放棄過，參加比賽就是想挑戰自我。

惠若琪(右)正選上陣。資料圖片



中國女排遭零封 美國盃收官

2015年女排美國盃第四戰，香港時間昨晨在美國加州州立大學聖貝納迪諾分校舉行。由郎平掛帥的中國女排力拚三局以0:3慘遭東道主美國隊零封，繼前三回合對抗賽0:3、3:0、3:2之後，中國隊以四仗成績2勝2負收官。

昨晨的第4回合對抗，主教練郎平委派惠若琪(隊長)和張常寧擔任主攻手、副攻袁心玥和楊珺菁、接應曾春蕾、二傳丁霞、自由人林莉。

首局，雙方戰至14:14後，美國隊加強攔網，並在攔截惠若琪的輕吊後逆轉到20:17。此時，雖然郎平要求暫停，但似乎見效不大，以22:25失守。次局，比賽膠着，在25:25平後，劉晏含開炮出界、曾春蕾被攔，中國隊以25:27再敗。第三局戰況同樣激烈，比分交替上升，先是美國隊領先9:8和12:9；其後中國隊反超13:12及16:12，但美國隊的近體快攻和犀利發球，將比分逼進到18:19與21:21。關鍵時刻，沈靜思觸網失誤，美國探頭球以25:22奠勝。

■香港文匯報記者 陳曉莉